上海理工大学医工交叉研究生联合培养管理规定
（2020年试行）
为贯彻落实教育部和上海市教委关于《教育部 人力资源社会保障部关于深入推进专业学位研究生培养模式改革的意见》（教研〔2013〕3号）和《上海高等学校创新人才培养机制 发展一流研究生教育试行方案》（沪教委高〔2018〕75号）的文件精神，进一步推动卓越医工复合人才培养体系建设，完善医工交叉联合培养管理制度，提高参与医工交叉项目联合培养的硕士研究生（下称“医工交叉研究生”）质量，结合我校实际，医工交叉研究生院特制订上海理工大学医工交叉研究生联合培养管理规定。
1、 基本原则
围绕医工交叉领域的国际发展前沿和国家社会重大需求，培养具有高度国家使命感和社会责任感，具有创新能力的医工交叉一流创新拔尖人才。通过科研引领、择优资助、全过程监管等培养办法，培养具有医学、工学背景的复合型知识结构人才。
2、 选拔条件及匹配原则
研究生培养单位以医工交叉项目为依托遴选和匹配医工交叉研究生，具体规定如下：
1、优先选拔有志于投入到医工交叉项目研究的一年级、二年级全日制专业学位硕士研究生（下称“专硕研究生”）。
2、每个项目一年级、二年级专硕研究生按1:1比例配备，总人数不超过4人/项。
3、每个专硕研究生只能参与一项医工交叉项目，不得重复参加。
4、一年级专硕研究生学校按照医工交叉项目单列招生计划，二年级专硕研究生由校内外导师联合选拔推荐，学院组织初选后，上报医工交叉研究生院。
3、 培养要求
医工交叉研究生培养采用双导师制，校内外导师应全程参与医工交叉研究生培养的招生、复试、课题选题、开题报告、中期考核、专业实践、学位论文撰写、毕业答辩等各个培养环节。

1、 课程学习
一年级医工交叉研究生需按照医工交叉培养方案试点招生和培养，第一学年修读人体生理学（课程代码：19010016，36学时）、人体解剖学（课程代码：19010018，36学时）、医工交叉医学前沿（课程代码：19010017，18学时）三门医工交叉课程。
2、 专业实践
医工交叉研究生应根据所攻读专业学位类别研究生培养方案要求、结合学位论文研究需要，围绕所选医工交叉项目开展专业实践。医工交叉研究生专业实践学习计划的制定、实践环节的指导与管理、专业实践总结和实践考核等工作由校内外导师共同负责。
医工交叉研究生在实践单位开展专业实践期间，由实践单位负责日常管理工作。研究生培养单位与实践单位应建立定期沟通机制，及时处理医工交叉研究生在专业实践过程中出现的问题，并对医工交叉研究生进行安全、知识产权和保密等方面的教育。
医工交叉研究生应与实践单位签订安全、保密协议，并购买个人安全保险，协议书一式三份，由培养单位、实践单位、研究生本人各执一份。
医工交叉研究生必须严格遵守实践单位相关规章制度，及时记录专业实践各环节情况，包括专业实践学习计划、实践环节记录、专业实践总结与考核等，具体要求参照《关于上海理工大学全日制硕士专业学位研究生专业实践的规定》（上理工[2015]148号）文件规定。实践环节中，医工交叉研究生需完成“三个一”，即：
1　 实践初期填写《上海理工大学医工交叉联合培养研究生项目计划表》1份；
2　 实践过程中每周至少和校内外导师交流1次以上，每月至少填写《上海理工大学医工交叉联合培养研究生项目进展情况记录本》1次，每学年完成后提交学院存档；
3　 项目结题填写《上海理工大学医工交叉联合培养研究生项目进展验收表》1份，学院组织评审并将评审结果上报医工交叉研究生院。 
3、 论文及成果要求
医工交叉研究生学位论文应结合所选医工交叉科研项目，在校内外导师共同指导下确定研究方向，通过查阅文献、收集资料和调研确定研究内容，并于第三学期结束前完成学位论文开题报告。
项目执行周期内需至少发表1篇医工交叉领域的高水平学术论文（单位须为上海理工大学，资助人为第一作者），或获得1个相关交叉领域已授权专利（专利权人为上海理工大学）。成果署名需校内外导师共同署名。
医工交叉项目执行周期为2年，项目执行一年后，项目负责人即指导教师应根据医工交叉研究生实际完成情况填写《上海理工大学医工交叉研究生培养中期考核表》，学院组织评审并将评审结果上报医工交叉研究生院，评审结果作为下一年医工交叉研究生的资助依据。
医工交叉项目结题时，项目负责人即指导教师需提交《上海理工大学医工交叉研究生培养考核表》。
4、 资助标准及发放办法
医工交叉研究生在原奖助体系基础上，额外发放研究生实习津贴。资助标准为一年级医工交叉研究生按项目执行第一年每人500元/月、第二年每人1000元/月资助，二年级医工交叉研究生按项目执行期内每人1000元/月资助。资助期限为医工交叉研究生实际参与医工交叉联合项目的起止时间，最多不超过10个月/年。
项目负责人（指导教师）根据医工交叉研究生的考核要求，结合实际参与项目情况将资助名单上报学院，学院汇总初审后上报医工交叉研究生院，医工交叉研究生院终审后统一发放研究生实习津贴。一般在规定学制内按月核实发放。
医工交叉研究生院每年根据研究工作进展情况确定是否继续资助。医工交叉研究生如有未完成三门课程修读、开题报告内容未符合要求、中期考核未通过、成果未达到要求等情况，将视作未达到项目考核要求，医工交叉研究生院有权终止资助。
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