附件4

长三角科学道德和学风建设论坛

科学家精神创意作品创作征集要求
一、作品征集形式
（一）参赛对象

长三角高校、科研院所师生

（二）参赛作品方向

参赛作品需为各院校选定的优秀作品，围绕通知主题，并有积极向上的审美方向，有创新性、独特性的特征。

二、征集作品具体要求

作品应大力弘扬“爱国、创新、求实、奉献、协同、育人”的科学家精神，生动呈现具有家国情怀、有血有肉、热爱生活的科技工作者形象。

（一）视频作品

（1）作品范围

身边的科学家。从一个小场景、小故事，以艺术方式生动展现优秀科技工作者的模范引领精神风貌和崇高的人格魅力，推动营造良好的创新氛围。

我眼中的新时代。从青年视角出发，围绕党的十八大以来的科技发展成就，结合所从事的相关工作、高校生活，以新时代、新生活为元素进行创意拍摄。

“未来科技前沿探秘”。围绕移动互联网、人工智能、物联网、云技术、3D打印、再生能源等前沿领域，让更多人感受未来科技发展新方向，了解科技工作者探索未知的有趣故事。

“最颠覆——那些你不知道的事儿”。让更多人看到科技工作者的生活、工作状态，打破科技距离感。

（2）视频要求

视频创作视角自拟，横屏拍摄，长宽比16:9，文件格式为mov、mp4，画面和声音流畅稳定，清晰度为1080P及以上，视频时长不超过5分钟。

注：在中国科协“科学也偶像”科学家精神短视频征集活动中获奖的作品不得重复投稿。
（二）绘画作品

作品需围绕通知主题进行创作，结合对科学家精神的理解和感悟，抒发对科学家的敬仰以及对科学的追求。作品形式包含油画、版画、水彩画、粉画、漫画、卡通画、连环画、综合材料绘画等，需完成装裱。

绘画作品需同时提交电子版并邮寄实物，电子版格式要求为：JPEG；分辨率不低于300dpi；作品文件大小不超过100M。实物邮寄要求见注意事项。

（三）LOGO作品

作品要以蓝色为基础色进行设计，立足“长三角科学道德和学风建设论坛”的品牌内涵和特色，体现“爱国、创新、求实、奉献、协同、育人”的科学家精神，要求主题鲜明，寓意贴切，创意独特，健康向上，形式端正庄重，图案清晰流畅，色彩搭配适宜，具有较强的艺术表现力和视觉感染力，符合大众审美，达到较高专业水准，适合传统媒体及新媒体传播、推广的需求，在实际应用中有良好视觉效果。

作品应为JPG/PNG格式，注明标准比例、标准色、字体和尺寸，图片分辨率在300dpi以上。

三、作品报送

（一）单位推荐。参赛者在规定时间内将视频作品、绘画作品、logo作品电子版及绘画作品原件，申报表电子版报送到各单位负责人处，各单位完成校内遴选后，择优将推荐的参赛作品、申报表和汇总表电子版分类汇总后打包报送至活动组委会。

（二）个人自荐。为激励广大师生创作创意文化精品，每名参赛者可以自荐1部作品，同一作品仅限一个参评途径。

注意事项：

因评审需要，推荐单位或个人需将绘画作品实物原件统一通过邮寄方式报送至上海大学（地址：上海市宝山区上大路99号，邮编：200444，联系人：张老师，联系电话：021-66270797）。邮寄时务必使用中国邮政速递（顺丰）物流（EMS），准确填写寄收件信息（包括单位、地址、联系人和联系电话）。

四、作品评选

活动主办方成立评审委员会对作品进行审核评选，最后入围的作品将收入“长三角科学道德和学风建设论坛”文化精品库，在上海市科协系列媒体平台进行集中展示。

五、免责声明

1.申报作品严禁剽窃、抄袭，必须属作者原创，并享有著作权，涉及无产权或版权等权属争议的取消入选资格，由此造成的纠纷由投稿人和推荐单位自行负责。关于剽窃、抄袭的具体界定，依据《中华人民共和国著作权法》及相关规定。提交作品的著作权等相关事宜，由自荐或推荐人负责。

2.主办方拥有对参加推荐的作品进行宣传推广、展览出版等权利，并提交主创或个人信息、版权情况、公益推广授权书等，如出现上述纠纷，主办方保留取消其参加征集资格的权利。

3.主办方不承担提交资料在邮寄过程中丢失、毁损责任及其他由不可抗拒因素造成的任何遗失、错误或毁损责任。对于提交材料中联系方式不详、无法与投递者取得联系的作品，不予采纳。

4.参与本次活动的单位或个人按数量要求提交作品和申报表格，提交的所有材料一律不予退回。

5.本次活动的最终解释权归主办方所有。

六、活动联系人

视频作品：朱老师  021-56332279

绘画作品、LOGO作品：张老师 021-66270797。
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